MeToapb1 perieHMA
JIorapudpMmnuecKux ypaBHEeHUIA.
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Onpenenenue JorapupmMuuecKoro
YPaBHEHU S

YpaBHeHMe, coaepKalee nepeMeHHYI0 O/
3HAKOM Jiorapugma, Ha3bIBaAeTCA
Jorapu(pMuiecKuM

bgax:b

Tneg>(0 g #1 Omnoumeer enuncTBEHHOE permenHue

b
X=da  npu aodoM b.



g Onpenenenne Jorapudgma.

JlorapupMomM JaHHOr0 4YHUCIAA IO
TAHHOMY OCHOBAHMIO Ha3bIBACTCH
[moKasarejb CTeIeHH, B KOTOPYH HaIo

BO3BECTH 3TO OCHOBAHHE, YTOOBI MOJYYHUTH
JTAHHOE YUCJI0.

a'® " = x,a)0,x)0,a # 1




CBOVICTBA JIOTAPUDPMOB,
I7IE A VI B - IIOJIOXKVTE/IBHBI A > 0, A #1

loga=1 logb =rlog,b
b
logal =0 IOga;—loga—logac

log.a® =c log,bc =log, b+log, ¢

log b=— log,x™" =2nlog, | x|,(n € Z)

log, a

log b
log,b=log , b 10g.b = log a



OcHOBHbIE CBeJIeHUs 0 Jorapudgmax.

INMorapudgpm CBOMNCTBa
- -
log x=b, ecnima” = x 1) log,xy=log,x +log, ¥
X
Iogaab=b al®9aX _ 2) Ioga7=logax-loga v

@ p = - *
Norapuchmuueckan oyHKLUMA 3) log, x p-log, x
¥y = log X a>0,,a£1 4)log, 1 =0 S)log,a=1

¥4 a>1 Y 4 O<a<1 6}Ioganx=%logax

/ \ 7) log m am=%
- - a
0 /1 X 0] 1 X
B0 4, am= -2

(5

1ym__m
Ig x = log o % el 9)|°9an (=) =—4f
In x = logg x exIna = ;x _log, x
10}Iogbx—|oab
e =2,71828... IneX=x




Samaaue 1
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2. log , 1=
3. log 6 =

4. log . (-2)=

>. log, 27 =

6. log,15-1og,30=
7.log - g

8. log . 3+log. . 5=



MeToabI perieHMsI
jIorapuddpMmuIecKmx
ypaBHEHUN

Pewenue ypabneuuii no c6oicmbam
Ao2apugma.

Pewenue ypabuenuii no onpeoeseHuro
Ao02apupma

Pewenue ypabuenuii 3amenou
nepemenHolu.



IlyTH pemieHust ypaBHeHU M

1. BpiOparh MeTO[ periieHMs.
2. Pemnth ypaBHEHME.

3. IlpoBepuTth HaVimeHHbIe KOPHM HENOCPEeICTBEHHOMI
II0ICTAHOBKOM B VMICXOJHOE YpaBHEHe.




A WAAILGWALVAN VAU AL utJ I’.l\tll'.ll’.l'.l\—\-.l.\u.l.u

ypaBHEHMA 110 OIIpeaeIeHUI0

aorapudma
1. Pemure ypashenue: 2022717 — 13

PemieHue ypaBHeHuUsI: IlosicHeHMSI ¥ IPUMEHsAEeMbIE
popmyJibl:

210g2 (x-17) _ 13 aloga 6 _ 8
x=-17=13 IlepenecéM 4viciio 2 B IpaByIO YacTh
x=13+17 =30 CoetaeM MpoOBepPKYy
2log2 (30-17) —13 ITocunTaeMm B cKoOKax
210g213 —13 alogae —g
13=13 BepHno

O1Bet: x = 30



A WAAILGWALVAN VAU AL utl l’.l\tl.LV.l.l’.l.'.l\—\-.l.\U.l.U

ypaBHEHMA 110 OIIpeaeIeHUI0

Jorapmudpma

2. Permte ypaBHenue: 6 8¢ 7 — 1

Pelmienue ypaBHeHUs: IosicHeHust 1 npuMeHsieMbie (POPMYJIbI:

6o (73 _ q a8 =g
x*-3=1 [TepeHecém YMciI0 3 B IIPaByIO YacTh
x> =1+3 [TpuBeném mogo6HBIE
x> =4, PemmviM Heno/1HOe KBaZipaTHOe ypaBHeHMe
X, =2,x,=-2 CnoestaeM IpoBepKy

Glogs (2 -3) 1 glog (23 _

IToacraBiisiem 4umciia

610g6 (4-3) _ 1 61086(4_3) =1 ITocumTaeM B cKOOKax
log, 6

6°%' =11=1 6" =11=1 @ TG Bepro

OtBet: x, =2, x, = -2



Y10 HAT0 3HATH U YMETh,

JIJIS1 TOT0, YTOOBI PEIIUTH JorapupmMuueckoe
ypaBHEHHE

1. 3HaTh onpenesreHue
aorapudma.

2. YmeTh pelliarb
JIMHEVIHOEe "
KBaJIpaTHOE
ypaBHeHMe.




3aganue 2

1 310g3 (x+20) 7l 15 1 210g2(x—12) b 4
2 710g7(x a0 80 2 Slogs(x P o) IS O



A WAAILGWALVAN VAU AL utl l’.l\tl.LV.l.l’.l.'.l\—\-.l.\U.l.U

ypaBHEHMA 110 OIIpeaeIeHUI0

aorapudma
3. Pemiure ypaBHeHuUe: lgx=-3
lgx=-3 1g10” :1b
lgx=1g10 a”=—
1 JleBass u IIpaBas YaCTb YPaBHEHWA
lg 2= lg 1 03 IpuBeaeHa K JIorapmudpmMy 110 OTHOMY
1 . 1 . O 001 OCHOBaAaHMIO
103 - 1000 e Cnoestaem IpoBepKy
120,001 = —3 0,001 =10
1g10~° =3 1g10° =5
-3=-3 BepHo

OtBeT: x = 0,001



A WAAILGWALVAN VAU AL utl l’.l\tll'.l.l’.l'.l\—\-.l.\u.l.u

ypaBHEHMA 110 OIIpeaeIeHUI0

JIOI'dPMN(POMdA
4. Periute ypaBHeHue: log (5—%) =3

PeunieHue ypaBHeHus: IHosicHeHust 1 IpUMeHsieMble (POPMYJIbI:

log. (5—x) =3 log, a” =b

log,(5—x)=1log, 7’ Bo3Beném 7 B Ky0

JIeBas w1 IpaBas 4acTh YpaBHEHMSI

log; (5 —x) = log, 343 IpuBeaeHa K jiorapmudpmMy 1o OFHOMY

OCHOBAaHMIO
5 - x =343, PeruyiM siMHeMHOe ypaBHEHeE
-x=343 -5 Hewn3sBecTHBIE OCTaBMM B JIEBOW YacCTH,

U¥CIIa IIEPEeHOCUM BIIPaBO
-x =338 YMHOXMM Bce yacTy Ha (-1)

x=-338 CnoeslaeM npoBepKy



A WAAILGWALVAN VAU AL utJ I’.l\tll'.ll’.l.'.l\—\-.l.\u.l.u

ypaBHEHMA 110 OIIpeaeIeHUI0

aorapudma
log,(5—(—338))=3 IloocraBuMm
log,(5+338)=3 ITocunTaem B cKOOKax
log, 343 =3 343 =7
log,7° =3 log, a’ =b
3=3 Bepuo

OtBeT: X = - 338



3amanue 3

l.logsx =2 l.log, x=-2
2.log,(-1-x)=3  2.]og,(9+x)=4



A WAAILGWALVAN VAU AL utl l’.l\tll'.l.l’.l'.l\—\-.l.\u.l.u

YpaBHEHWMsI I10 CBOMICTBaAM
jorapvuidma

5. Pemnute ypaBHenue: 10g25(x +1) +log,(x +3) =1

Pelmenve ypaBHeHUA: ITosicHeHUus1 M IpUMEeHsIeMble
bopmyJibI:

log.(x+1)+1log,(x+3)=1log, x+1log,_, v =log_(x-»)
log,(x+1)(x+3)=1 log_a =1

JleBasi v mpaBas YacTh ypaBHEHMs
IIpuBeaeHa K 1orapmudmy 1o
OJHOMY OCHOBaHWIO

log.(x+1)(x+3)=1og,3

(x+1)(x+3)=3

PackpoeM cKOOKM

x> +3x+x+3=3 IIpuBeném rmogoOHbIE

2 .
x“+4x+3—-3=0 [Tepenecém Bce cj1araemMbie B
x*+4x=0 JIEBO

Perminm HemmosiHOe KBaJgpaTHOeE
ypaBHeHMe



A WAAILGWALVAN VAU AL utl l’.l\tll'.l.l’.l'.l\—\-.l.\u.l.u

YpaBHEHWMsI I10 CBOMICTBaAM

moaranudma
Pemienue ypaBHeHus: IlosicHeHMs1 M IPUMeEHseMbIe

popmyJibl:
BbIHeceM 3a CKOOKM OOIIIMit

x° +4x =0

x(x+4)=0 MHO>KWUTEJIb

IIpou3BeneHve paBHO HYJIIO, KOIa
x = Owunu XO0TSA ObI OOVMH M3 MHOXXWTEJIem
x+4=0,x=—4 paBeH HYJIIO
x=0
log,(0+1)+log,(0+3) =1 R NP DRIy
log;1+log;3=1 log, 1=0,log_a=1
O+1=1.1=1

BepHo

x=—4

ITocropoHHMII KOpEeHBb

log,(—4 +1) = log(—3)

He cymecTtByeTt morapmudgma ot
OTpMIIaTEeILHOIO UM CIIa.



A WAAILGWALVAN VAU AL utl l’.l\tl.LV.l.l’.l'.l\—\-.l.\U.l.U

YpaBHEHWMsI I10 CBOMICTBaAM

aorapudma
6. Pemiute ypaBHenune: 12(x”° +2x—-7)—1g(x—-1)=0

Pemienue ypaBHeHus: ITosicHeHUusI 1 IpUMEHsIeMble
bopmMyJibI:

lg(x> +2x—7)—1lg(x—1)=0 log x—log_ y =log, =
Yy

x*+2x—7

lg ; =0 log 1=0
x PR
5 JIeBas 1 IpaBas 4acThb ypaBHEHWs
lg X" +2x—7 —1 g 1 IIpuBeaeHa K JIorapmudmy 110 OTHOMY
x—1 OCHOBAaHWMIO
2
X" +2x—7 —1 IIpMeHMM CBOVICTBO IIPOIIOPLIMN
x—1

5 ..
24 2x—7=x—1 IlepeHecéM Bce cj1araemMsble BJI€BO

x2+2x—7—x+1=0 [TpuBeném momooHbIE

2 _
xX"+x—-6=0 PemmM KBaJpaTHOe ypaBHeHMe



A WAAILGWALVAN VAU AL utl l’.l\tl.LV.l.l’.l.'.l\—\-.l.\U.l.U

YpaBHEHWMsI I10 CBOMICTBaAM

moranpudma
PemieHue ypaBHeHuUs : ITosicHeHMs1 M IPUMeEHsAeMbIe

(popmyJinl:
x2+x—6=O a=1,b=1,C="6
D=1>-4-1-(—6)=1+24 =25 D =5 —4dac

—1-5 -6 /

: X1,2 =

—1+5 4 ’ 2a
X, = ===2

2-1 2
x =2 CnetaeM npoBepKy
1g(2>+2-2—7)—1g(2—1)=0
lgl—1g1=0,0=0 S P
x =—3

IlocTopoHHMV KOpeHb
lg(—3 —1) = 1g(—4) He cymecTByer jiorapudpma ot
OTPMIIATEIFHOTO YMCIIA.
OtBet: x = 2



3aganue 4
l.log,(x—2)+1log,(x+2) =log,(2x—1)

2.log,, (x* —5x+8)— log,,x=0

I.log, ,(x+2)+log, ,(x+3)=log, ,(1-x)
2.log,;(2x-1)—log,;x =0



Beeoenue noeou nepemennou
Alog® f(x)+ Blog, f(x)+C =0,

rnea> 0 a#£ 1, A B, C— nelictBUTEIbHBIC YUCIIA.
Ilycmo t = log_f(x), t<R.

VpasHenue npumer Bug > + Bt + C = 0.
PemuB ero, Haiaém x u3 moAcTaHoBKY ¢ = log f(x).
YuutbeiBas 00JaCTh OIPEACICHUS, BBIOEPEM TOJBKO TE
3HAYEHHUS X, KOTOPHIC YIOBIECTBOPSIOT HEPABECHCTBY

f(x)>0.



A CLLITI1VIT JlUl'dP Vl(i)lVlVl‘:ltSLll\Ul'U
ypaBHEHMsI BBeIeHVIEeM HOBOM

7. Pemiure ypaBHeHngePB%%gll_@_gn 5 N0

Pemienue ypaBHeHuUs: IHosicHeHUusI 1 IpUMEHsIeMble
bopmyJibI:

O003HaAYMM

10g§—10g3x—2=() log;, x =7

2 _4_2—0 Pemm KBagpaTHOe ypaBHeHM e
2
D=(=1)?—-4-1-(=2)=1+8=9 D =5b"—4ac
2-1 2 t1,2 =
1+3 4 2a
t2: _— = — = 2
2-1 2
b
log, x =-1 log, x =2 loga a’ =b
log 3 X = 10g3 3_1 1o o, x= 1o o 32 JIeBas v npaBas 4acTh ypaBHEHWMs
3 3 IpuBeaeHa K JIorapmudmy 110 OTHOMY
y=3"'= % X = 32 —9 OCHOBaHWMIO
Otset: X, =1/3, x, = 9.



3amanue S

1.2logZ x+5log. x+2=0
2.log? x+3log, x+2=0

2 2

1.3log; x—7log, x+2=0
2.logZ x+log. x—6=0



3agaaue 6

1.410g4(x+7) = 1 1
2.log,(5x—-1)=2

3.log.(x—1)+log(x—-2) =log(x+2)

4.log:x—3log, x—4=0
5.log, x—log, x=4

2

1 .Zlogz(x—15) rue) 4

2

3
4
5

log,(5+2x)=3
dg> x+1gx+6=0
Jdog,.(2x—1)—log,, x=0

Jdog,. x+log, x+log,x =7



L CHITOVIC JIULdPVIWVMIVIHMTUANULU
YpaBHEHWMA IIPUBEACHNMEM K OIHOMY

OCHOBAHMNIO
8. Perire ypasuenne: 310g 16 —4log, x=2log,x

IIpuBeném Bce torapmdpMbl K OCHOBAaHMIO 2 I10 CBOVICTBY

jJjorapudma:
(el e log, x
log, a
4
10gx16:10g216:10g22 :4log22: 4
log, x log,x log, x log, x
s A log, x _ log, .)i _ log, x  log, x
log, 16 log,2 4log, 2 4

HOHCT&BVIM B MCXOOHOE€ YpaBHEHVE II0/IYUY€HHbBIEC pP€3yJ/IbTaThl.

3 4 —410g—2x=210g2x

log, x

12
log, x

—log,x =2log,x



L CHITOVIC JIULdPVIWVMIVIHMTUANULU
ypaBHEeHMsI [IpUBeeHEM K OTHOMY
2 OCHOBaHMIO

= 2log,x + log, x ITpuseném mogoOHBIE

log, x
12 MHO>KMM 00e YacTv VYpaBHEeHMS Ha
=3log, x ypP
10g2 X 2 10g2 x =4

3logzx =12
Pa3gesinM o0e yacTu ypaBHeHWMsI Ha

log: x =4
£> 12
HOH%‘IVIHVI YpaBHE€HME BH/a. X2 =4
log, x =2 log, x = —
log, x = log, 22 log, x =log, 2~
x:22:4 x:2_2: 12:l20,25
2 4

OtBet: X, =4, x,=0,25



MeToabI perieHMsI
jIorapuddpMmuIecKmx

agaBﬂeHMﬂ
Pewenue ypabnenuii no c6oicmbam

Ao02apugma.

Pewenue ypabuenuii no onpeodeseHutro
A02apupma

Pewenue ypabuenuii 3amenou
nepemenHou.

IIpubedenue oboux uacmen ypabneHus K
A02apupmy 1o 00HOMY 0CHOBAHUIO.



3aKperieHue
2log. x+2log _5=5

Lo s logs; 5 1
og. X 10§5x
2log. x+ 2 =0
log. x

2logZ x+2 =5log.x

2logZx—5log.x+2=0 log.x =1¢
2> —5t+2=0 i
D=(-5)°-4-2-2=25-16=9 log, x=—
T e e | 2
TS ) 5 log.x=2
AR log, x =log, 5" 3
LD AR LY i log. x =log. 5°
S22 e 2 :

R



[ MMHaAacTUKa onga rnas

% CwibHO 3aKMypbTe IJ1a3a, OTKpOUTe I1a3a 1
IIOCMOTpWUTE Ha npeaMeT nepea Bamm (moBTopure 5

pas).

€ 3akporre r1a3a, OTKpOMTe Ij1a3a, IOCMOTpUTE
HaIlpaBoO, IOCMOTpUTe HajieBO (HoBTOpUTE 5 pa3).

¢

&

\

* CuIbHO 32KMypbTe IV1a3a, OTKpOITe Iy1a3a U
IIOCMOTPpUTE Ha IIpeaMeT BaajIy OT Bac (11 \puTe 5

pas).




Jloeapupmuueckas
cnupats



YpaBHeHue norapumMmmyeckon
cnupanu
p=a® roea >0

p - paccTosiHMe OT nosntoca Ao
NMPOW3BONBbHOWM TOYKN Ha cnivpanu

Rn  [OMKOC 4
@ - yron noBopoTa OTHOCUTENBHO

nontoca
' - noctosHHagd
{2

: \wwm @ = logap

Cnuparnb HasblBaeTcsa fnorapudpmuyeckon,
T.K. norapudpm pacctosaHus ( )
BO3pacTaeT MNglog,mMUMNOHAITBHO YIiy
NnoBOpoOTa @




CBOWUCTBO:

Ecnu BpawaTtb cnupanb
BOKpPYr nosfrca no
4YacoOBOM CTperke, TO
MOXHO Habnwaatb
Kaxylieecsi pacmsi>keHue
cnupanmu.




CBOWUCTBO:

Ecnu BpawaTtb cnupanb
BOKpYr nositoca npoTtus
4acOBOM CTpPeEnKu, To
MO>XXHO HabnaaTb
Kaxylueecs cxamue
cnvpanm.




. Cnupanu LWMpoKo NpoABnsAIoT ceds B
™ %uBou npupoge. CnupanbHO
3aKpy4YumBarTCA YCUKU paCcTeHUu, no
cnupanu npoucxogauT PocT TKaHeu B
CTBOJax AepeBbLEB.




B noaconHyxe
CeMeYKu
pacnosioXxeHbl no
ayram, 6nm3Knm K
norapudmmnyecKkon
cnupan

o y

b

N,
h 4 SIS




Pora XXMBOTHbIX pacTyT
NTIULWb C OAHOro KOHua.
IJTOT POCT OCYLLECTBNAETCS
Nno norapuPmMmmnyeckKomn
cnupanu. Hanpumep, pora
OapaHoOB, KO3, aHTUIION U
APYyrux porartbix
XUBOTHbIX.




PakoBMHbI MOPCKUX XXMBOTHbIX MOTYT PacTu Nullb B OAHOM
HanpaBneHMn. YToObl He CNULLKOM BbITArMBAaTLCA B ANMHY,
UM NMPUXOAUTCH CKPYYMBATLCH, MPUYEM KaXObIN crneayroLwmun
BUTOK Nogo6eH npeabiayuwemy. NoaTomy pakoBMHbI MHOTMX
MOJJTIOCKOB, YIIUTOK, 3aKpy4eHbl No norapudpmmyeckomn

cnupanmu.




[To norapucdpmmnyeckoun cnupanm
doopmupyetTca Terio LUKroHa







BcemM cnacubo
3a pabomy Ha ypoke!

Yomaum
B OCBOEHUM

MAdTEMAdTUKM1



